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TISKOVÁ ZPRÁVA 

 
 

Ústav pro péči o matku a dítě v Praze-Podolí dokáže zachránit více 
nedonošených dětí 

 
Praha, 26.11.2009 – Díky dotaci z Norska byla porodnice v Praze-Podolí vybavena 

přístroji, které pomohou zachránit více novorozenců, kteří se narodili předčasně a musí 
být napojeni na umělou plicní ventilaci. Místní novorozenecké oddělení bylo jako první ve 

střední a východní Evropě vybaveno tímto zcela unikátním systémem, který je určen 
kriticky nemocným novorozencům. 85% z celkové částky zhruba 20 milionů korun přišlo 

do porodnice z Norského finančního mechanismu. 

 
„Naše porodnice se díky tomuto projektu posunula na špičku v oblasti péče o kriticky nemocné 

novorozence a věříme, že se nám podaří zachránit více nedonošených dětí,“ říká doc. MUDr. Jaroslav 
Feyereisl, CSc, ředitel ÚPMD. 

 

Přístrojové vybavení zahrnuje 8 inkubátorů, 8 dýchacích přístrojů, 8 monitorů přímo u lůžka pacienta a 
centrální monitorovací stanici s možností vzdáleného přístupu po internetu. Systém přístrojů má jak 

funkci léčebnou (dýchací přístroje, inkubátory), tak monitorovací (monitory, centrální monitorovací 
stanice). Umožňuje zlepšení léčby poruch dýchání u novorozenců především minimalizací nežádoucích 

účinků umělé plicní ventilace. Monitorování nabízí zcela nové možnosti dohledu nad novorozenci. 

Propojení systému s nemocničním informačním systémem umožňuje pracovat přímo u lůžka pacienta s 
laboratorními daty, prohlížet rentgeny, získávat informace z internetu a to vše jak ve prospěch 

pacienta, tak rodičů. 
 

Ústav pro péči o matku a dítě disponuje jedním z největších novorozeneckých oddělení v České 
republice. Ošetří 4600 novorozenců za rok, což představuje 4% všech novorozenců v ČR. Disponuje 

unikátními programy péče o novorozence s vrozenými vývojovými vadami a závažným respiračním 

selháním. Na jednotce intenzivní a resuscitační péče je každoročně ošetřováno 450-500 kriticky 
nemocných novorozenců (z toho 150 novorozenců s porodní hmotností pod 1500 gramů). Ústav vznikl 

již před I. světovou válkou a letos slaví 95 let své existence. 
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